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COLEGIO PRESIDENTE JOSÉ MANUEL BALMACEDA
SALVADOR ALLENDE 0893. RANCAGUA
UNIDAD TÉCNICA PEDAGÓGICA                                                                                                                             MATEMÁTICA
LUZ CABEZAS ARAVENA                                                                                        luz.cabezas@colegio-josemanuelbalmaceda.cl

	Recordando la división 5° básico (semana 8)

	NOMBRE DE ESTUDIANTE:
	CURSO: 5° básico

	FECHA:

	OBJETIVO DE APRENDIZAJE: (OA 4) Demostrar que comprenden la división con dividendos de tres dígitos y divisores de un dígito: interpretando el resto; resolviendo problemas rutinarios y no rutinarios que impliquen divisiones.


	OBJETIVO DE LA CLASE: Conocer técnicas para resolver divisiones y aplicar el algoritmo de la división. 
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I. Resuelve las siguientes situaciones: 

1. En una zapatería llegaron 20 nuevos pares de zapato. El vendedor los debe distribuir en cuatro estantes ¿Cuántos zapatos podría colocar en cada estante? 





2. Claudia vende bolsas con cocadas, le quedan 15 cocadas para repartir en 5 bolsas ¿Cuántas cocadas irán en cada bolsa?





3. Paula hace unos ricos pasteles de frutas para vender, le quedan 18 frutillas para decorar los tres pasteles que está cocinando ¿Cuántas frutillas podrá colocar en cada pastel? 







4. A Francisco le quedan 12 huevitos de chocolates, quiere repartirlos de modo que él y su hermano tengan la misma cantidad ¿Cuántos huevitos le tocará a cada uno? 






5. Claudia vende dientes de ajo en bolsas pequeñas. En cada bolsa coloca 6 dientes de ajos. Si ahora tiene 18 dientes de ajos ¿Cuántas bolsas alcanza a armar? 



¡Recuerda!
Como ya sabes hay diversas formas de resolver una división, por ejemplo, gráficamente, a través de algún algoritmo, utilizando barras o cubos multibase, aplicando la propiedad distributiva, entre otras técnicas que existen.



Ejemplo: Supongamos que queremos encontrar el cociente de la siguiente división:
578: 6
Utilicemos los dos siguientes métodos:
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Como ya has podido ver el resultado es el mismo en ambos casos, pero el procedimiento varía.  Por lo tanto, depende de ti y del problema que estás resolviendo para saber qué métodos utilizar.  Aquí sólo te hemos mostrado dos formas de resolver una división, pero ¡hay    muchas    más!    ¿Conoces    alguna    otra    forma    que    no    hayamos    mencionado anteriormente?



II. Calcula el cociente de las siguientes divisiones utilizando la estrategia que más te acomode.
1)    862: 2 =                                               2) 721: 5 =




3)   442: 6 =                                                4)   961: 7 =



	SOLUCIONARIO O RESPUESTA ESPERADA

	ÍTEM
	PREGUNTA
	REPUESTA

	I
	1
	20:4=5

	
	2
	15:5= 3

	
	3
	18:3= 6

	
	4
	12:2= 6

	
	5
	18:6= 3

	II
	1
	431

	
	2
	144 - RESTO 1

	
	3
	73 - RESTO 4

	
	4
	137 - RESTO 2
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Il Aplicando propiedad distributiva de la divisién sobre la suma:

6= (500+78) 6 Se descompone el dividendo aditivamente.

Luego se aplica la distributiva de division sobre
500:6+78:6 Ia adicion.

Se realiza cada una de las divisiones (como en
Ia forma anterior, pero esta vez sera mas facil.

Finalmente se suman los resultados, es decir

500:6=82 + 78:6=13 82 mas 13,que nos da como resultado
20 18 (cociente) 96, por otro lado, se  suman los
2/ o/ festos que serfan 2y 0.

R Como va has podido ver el resultado es el mismo en ambos casos, pero|el procedimiento
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Obietivo(s) de la Clase: Resolver distintas situaciones multiplicativas y explicar los procedi
solucién.

Cuando repartimos una cierta cantidad a un grupo determinado de personas o
cosas, estamos realizando una divisién.

Una divisién es calcular cuantas veces un numero (dividendo) incluye a

K otro (divisor).
7 videndo Codentd)
E 9:3=3

M oitsor )

[9:3=3
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B3 entre ofras técnicas que existen.
E Ejemplo: Supongamos que queremos encontrar el cociente de la siguiente division:
- 578:6
| Utilicemos los dos siguientes métodos:
K 1. Aplicando el algoritmo de la division:
B 578:6=9 Vemos cuantas veces nos cabe el 6 en el 5,
7 3 eneste caso no nos cabe, por 1o
B tanto, consideramos cuantas veces nos cabe
K ©16 en el 57 (seria 9 veces) y nos sobra 3.
E 578: 696 Bajamos el 8, y luego vemos cuantas veces
E e nos cabe el 6 en el 38, que seria 2 vez.
K 57§s: =96 Por iltimo, vemos cuél es el resto (0 lo que nos
K S sobra), que seria 2. Por lo tanto 578 dividido
K /) entre 6 es 96 y el resto es 2
E Il Aplicando propiedad distributiva de Ia division sobre Ia suma:
B 57862 (5004 786 Se descompone el dividendo aditivamente -
Paginalde5 847palabras [[% Espafol (Chile) ] + 100%
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